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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Friedrich Ofenauer, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 4. Mai 2021 unter der Nr. 6536/J-NR/2021 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „offene Strafverfahren gegen Dr. Peter Pilz“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 4 und 8:  

• 1. Wie viele Strafverfahren wurden gegen Peter Pilz während seiner Tätigkeit als 

Abgeordneter zum Nationalrat eingeleitet?  

a. Um welche Strafverfahren handelt es sich?  

• 2. Wie viele Strafverfahren, die gegen Peter Pilz während seiner Tätigkeit als 

Abgeordneter zum Nationalrat eingeleitet wurden, wurden wegen seiner Immunität 

nicht weitergeführt?  

a. Um welche Strafverfahren handelt es sich? 

• 3. Welche Strafverfahren, die gegen Peter Pilz während seiner Tätigkeit als  

Abgeordneter zum Nationalrat eingeleitet, aber mangels Auslieferung nicht  

weitergeführt wurden, wurden nach dem Ende seiner Abgeordnetentätigkeit  

wieder aufgenommen?  

a. Welche dieser Strafverfahren gegen Peter Pilz sind derzeit offen?  

b. Welche dieser Strafverfahren gegen Peter Pilz sind bereits abgeschlossen?  

• 4. In welchen Verfahren trat nach Ende des zeitlich befristeten Verfolgungshindernisses 

der außerberuflichen Immunität Verjährung ein? 
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• 8. Welche Ermittlungsverfahren sind derzeit gegen ihn wegen welcher vorgeworfener 

Delikte anhängig? 

Da diese Fragen auf personenbezogene Daten abzielen, ist es mir nach Art 20 Abs 3 B-VG 

und aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich, konkrete Angaben zu den gegen 

Dr. Peter PILZ geführten Ermittlungsverfahren zu machen.  

Nach den mir vorliegenden Informationen wurden nach Wegfall der Immunität 

Ermittlungsverfahren gegen Dr. Peter PILZ wieder fortgesetzt. Es wurden keine Fälle der 

Verjährung berichtet. 

Zu den Fragen 5 und 7: 

• 5. Wurde nach Ausscheiden von Peter Pilz aus dem Nationalrat gegen ihn das  

Strafverfahren 092 Hv 38/1 Os wieder aufgenommen?  

a. Wenn nein, warum nicht?  

b. Wenn ja, wie wurde dieses mittlerweile abgeschlossen? 

• 7. Wurde nach Ausscheiden von Peter Pilz aus dem Nationalrat gegen ihn das  

Strafverfahren 35 Hv 185/11x-10 wieder aufgenommen?  

a. Wenn nein, warum nicht?  

b. Wenn ja, wie wurde dieses mittlerweile abgeschlossen? 

Diese Fragen beziehen sich auf Hauptverfahren vor dem Landesgericht und sind somit als 

Verfahren der unabhängigen Gerichtsbarkeit nicht vom parlamentarischen 

Interpellationsrecht erfasst. 

Zur Frage 6: 

• Wurde nach Ausscheiden von Peter Pilz aus dem Nationalrat gegen ihn das  

Strafverfahren 501 St 10/11 m wieder aufgenommen?  

a. Wenn nein, warum nicht?  

b. Wenn ja, wie wurde dieses mittlerweile abgeschlossen? 

Das genannte Ermittlungsverfahren (Anm. der Staatsanwaltschaft Wien) wurde fortgesetzt 

und ist noch nicht abgeschlossen. 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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